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โ3ข้อา
ลัยอยศูค่ใน5ศินแ5น Jom Land ท9ที่เมมืองอยศูค่ทลัทั้งหม5 𝑁  เมมือง โ5ยแ?ค่ละเมมือง3ะเAมืที่อมสามารถไป
หากลันDค่านการพายเรรือในแมค่นGา โ5ยใน5ศินแ5นแหค่งน9ทั้ม9แมค่นGาทลัทั้งหม5 𝑀  แหค่ง แ?ค่ละแหค่ง3ะเAมืที่อม
ระหวค่างเมมืองสองเมมือง แบบทางเ�ดียว เนมืที่อง3ากกระแสนGาไมค่ไหลยข้อนกลลับ และเนมืที่อง3ากกระแสนGา
ไหลแรงมากทHาใหข้การเ5ศินทางระหวค่างเมมืองนลัทั้นใAข้เวลาเพ9ยง 1 Aลัที่วโมงเทค่านลัทั้น

ในวลันน9ทั้5ศินแ5น Jom Land 3ลั5งานเท
กาลเ5ศินทางวน ๆ �ศึทั้น เมมืที่อนลักเ5ศินทางเ5ศินทางมาท9ที่เมมือง 𝑥
ใ5 ๆ แลข้ว3ะไ5ข้ส?ศิกเกอรย์�องเมมือง 𝑥 นลัทั้นไป เมมืที่อนลักเ5ศินทางสะสมส?ศิกเกอรย์�องเมมือง 𝑥 ใ5 ๆ ไ5ข้

รบ 𝐾 Aศิทั้น 3ะสามารถนHามาแลก�องรางวลัลพศิเ
ษไ5ข้ โ5ยนลักเ5ศินทาง3ะเรวิที่มเ5ศินทาง3ากเมมือง 𝑆
และไ5ข้ร ลับส?ศิกเกอรย์�องเมมือง 𝑆 ไปกค่อน3Hานวน 1 Aศิทั้นแนค่นอน

โ3ข้เปป็นหนศึที่งใน
นท9ที่อยากไ5ข้รางวลัลพศิเ
ษแ?ค่กก็�9ทั้เก9ย3เกศินไปท9ที่3ะเ5ศินทาง5ข้วยเวลานาน เ�า3ศึงอยากใหข้

คุณAค่วย
Hานวณระยะเวลาท9ที่นข้อยท9ที่สคุ5ท9ที่โ3ข้3ะสามารถเ5ศินทางเพมืที่อใหข้ไ5ข้�องรางวลัลพศิเ
ษ

�ข้อ�มูล��นำเ�ข้นำ
บรรททั�แรก 3Hานวนเ?ก็มบวก 𝑄 แทน3HานวนAคุ5ท5สอบยค่อย แ?ค่ละAคุ5ท5สอบยค่อยประกอบ5ข้วย

บรรททั�แรก 3Hานวนเ?ก็มบวก 𝑁  𝑀  𝐾 𝑆 
ลัที่น5ข้วยAค่องวค่าง แทน 3Hานวนเมมือง 3Hานวนแมค่นGา 3Hานวน
เมมืองท9ที่โ3ข้?ข้องการกลลับไปNGา และหมายเล��องเมมืองท9ที่โ3ข้อยศูค่

 ดีก 𝑀  บรรททั�!ต่ มา 3Hานวนเ?ก็มบวก 𝑢𝑖 𝑣𝑖 
ลัที่น5ข้วยAค่องวค่าง แทน การม9แมค่นGาไหล3ากเมมืองหมาย
เล� 𝑢𝑖 ไปยลังเมมืองหมายเล� 𝑣𝑖
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�ข้อ�มูล�ส่งออก
ม9 𝑄 บรรทลั5 แ?ค่ละบรรทลั5ใหข้แส5ง
Hา?อบ�องแ?ค่ละAคุ5ท5สอบยค่อยโ5ย3ะแบค่งออกเปป็นสองกรณ9
ไ5ข้แกค่
1. 3Hานวนเ?ก็มบวก 𝑇  และ 𝐹  แทนระยะเวลาท9ที่นข้อยท9ที่สคุ5ท9ที่โ3ข้ใAข้ในการเ5ศินทาง และ หมายเล�เมมือง

ท9ที่โ3ข้3ะเ5ศินทางไปเพมืที่อวน
รบ 𝐾 
รลัทั้ง โ5ยหากม9หลายเมมืองท9ที่เ5ศินทางแลข้วไ5ข้ระยะเวลานข้อยท9ที่สคุ5
เทค่ากลันใหข้แส5งเมมืองท9ที่ม9หมายเล�นข้อยท9ที่สคุ5

2. 3Hานวนเ?ก็ม −1 หากไมค่สามารถเ5ศินทางไปยลังเมมืองใ5ใหข้
รบ 𝐾 
รลัทั้งไ5ข้เลย

�ข้อ��นำกกัด
• 1 ≤ 𝑄 ≤ 3
• 1 ≤ 𝑁 ≤ 1000
• 𝑁 − 1 ≤ 𝑀 ≤ min(𝑁(𝑁−1)

2 , 2 000)
• 1 ≤ 𝐾 ≤ 1000 000
• 1 ≤ 𝑆 ≤ 𝑁
• 1 ≤ 𝑢𝑖, 𝑣𝑖 ≤ 𝑁

�กัวอ�ส่นำง

$ข้ มมูลน(าเ$ข้า $ข้ มมูล)ต่ง  ก

1
5 6 2 1
1 2
2 4
4 1
1 3
3 5
5 1

3 1

1
3 3 2 1
1 2
2 3
1 3

-1
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��นำอ�ธิบนำ�
สHาหรลับ?ลัวอยค่างท9ที่ 1 แDนท9ที่เมมืองเปป็น5ลังน9ทั้

สHาหรลับ?ลัวอยค่างท9ที่ 2 แDนท9ที่เมมืองเปป็น5ลังน9ทั้

กนำรใ�ข้�ะแ��
• 30% �อง�ข้อมศูลท5สอบ3ะม9 𝐾 = 1

��นำ�เ��ตุ
สHาหรลับDศูข้เ�ข้าแ�ค่ง�ลันท9ที่ใAข้ภาษา C++ และใAข้
Hาสลัที่ง cin/cout แนะนHาใหข้เพศิที่ม
Hาสลัที่ง

ios_base::sync_with_stdio(false);
cin.tie(NULL);

และใหข้ใAข้ '\n' แทน endl
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